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Da sad poznati sapun sa neprekidnom 
površinom upihtija se pri ležanju posle u- 
polrebe za krače ili duže vreme i onda, 
kad je sapun vrlo tvrd. Radi tog upihtija- 
nja beskorisno se utroši jedan deo sapuna, 
što znači znatan gubitak. Pokušavano je 
da se taj nedostatak ukloni i na laj način, 
što se je u poznati sapun uglavljivala drška 
sa oknom pa seje sapun vešeo za to okno. 
Ali u praksi se nije pokazalo ni takvo o- 
brazovanje kao dobro, jer je drška, koja 
je strčala iz saprnovog oblika, sprečavala 
nesmetanu upotrebu sapuna i jer je drška 
ispadala iz sapuna, kad je sapun omekšso.

Cilj je ovog pronalaska, da se u naro 
čilo obrazovanom tiskovnem kalupu izradi 
sapun, koji se za vreme svog celog traja
nja može nesmetano upotrebiti i osim loga 
pomoču naročitog nosača može praktično 
do 100°,0 da se iskorisli.

Prema torne, po ovom pronalasku izra- 
duje se sapun pomoču tiskovog kalupa, 
koji je snabdeven jednim ili sa više trno
va, tako, da oblik sapuna ima jedan ili vi
še otvora, dok za držanje sapuna izvan u- 
potrebe, služi nosač, koji ima jedan ili vi
še šiljaka, dakle obrazovan kao neka gra- 
bulja; sapun se svojom bušotinom veša o 
šiljak nosača, pri čemu je celishodno, da 
se šiljak izradi na celoj dužini u jednoj i 
istoj debljini uspravljen vodoravno, tako, 
da deo šiljka, koji prevazilazi širinu sapu
na, odstupa od vodoravnog pravca samo 
za toliko, da sapun ne može sam skliznuli

sa šiljka. Nosač ima osim toga ispod šilj
ka odnosno ispod sapuna neki tanjir, koji 
je udešen za skupljanje kapljica.

Na priloženem ertežu predstavljen je ra
di primera sapun u jednom izvedenem o- 
bliku, tiskov kalup u dva izvedena oblika 
a nosač opet u jednom izvedenom obliku.

Sl. 1 je izgled spreda sapuna, koji sači- 
njava ovaj pronalazak, i koji ima skroz 
jednu bušotinu.

Sl. 2 je izgled sa slrane tog sapuna.
Sl. 3 pokazujt poprečni presek jednog 

izvedenog oblika tiskovog kalupa, koji sa- 
činjava ovaj pronalazak.

Sl. 5 predstavlja u perspektivi nosač za 
sapun. koji sačinjava ovaj pronalazak. a 
koji je obrazovan kao zidni nosač.

Sapun —1— (sl. 1) snabdeven je bušo
tinom —3— koja se na obe strane za vrša- 
va u obliku levka — 2—; ti levci —2—(sl. 
2) uproščavaju i olakšavaju navlačenje sa- 
punove bušotine —3— na šiljak —4—.

U proizvodnji sapuna upotrebljavaju se 
naročilo tiskovi kalupi, koji su sa strane 
razdeljeni (sl. 3) i takvi koji su zatvoreni 
(sl. 4). Za izradu levkova i bušotina smeš- 
ten je u srednjem delu u oba kalupa —5- 
trn —6— odnosno protivni trn —6— koji 
su za izradu levkova naročilo obrazovani.

Ploča —8 (sl. 5) iidnog nosača, koji 
služi za držanje sapuna' obrazovana je na 
zadnjoj strani t. j. na strani okrenutoj zidu 
sa oknom —9—, koje se spreda ne vidi 
a pomoču kog se nosač može obesiti o
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neku kuku (ekser) pričvrščenu u zidu. Iz 
sredine ploče —8 slrči vodoravni šiljak 
—4— kojr služi za vešanje sapuna, a koji 
je u celoj svojoj dužini podjednako debeo 
i koji je preko širine sapuna vrlo malo sa- 
vijen na više, da se spreči, da sapun sam 
sklizne sa šiljka. Najpodesnije je, da se 
savijanje šiljka izvede najviše do 10°, jer 
bi se inače pri skidanju sapuna sa šiljka. 
ali naročilo pri navlačenju sapuna na ši
ljak, odrubljivali delici sapuna, šlo bi pro- 
uzrokovalo gubilak u malerijalu. Da Irenje 
naslane šlo manje, izraduje se šiljak iz 
vanredno glalkog materijala, sa vrlo malim 
koeficientom trenja (na pr. od nikela).

Na donjem delu ploče —8—, ispod šilj
ka —4— naslavlja se tanjir —10—. U tom 
tanjiru smešten je umetak —11—, čiji se 
gornji sloj sastoji iz porozne gume, ali do 
nji sloj iz pune gume.

Umetak —11— prima deliče sapuna, ko
ji kaplju sa mokrog sapuna, obešenog na 
šiljku —4—, pa ih skupija, tako da se oni 
mogu potpuno iskoristili, kad se uhvati za 
nastavak —12— umetka —11— i ovaj iz- 
vadi iz tanjira —11— pa se upotrebi kao 
sredstvo za pranje.

U granicama njihove konstrukcije i dej
stva mogu karakteristike ovog pronalaska 
slobodno da se menjaju, a da se time ne 
menja sam pronalazak.

Tako mogu na pr. bušotina i levci u sa- 
punu da se izrade nekim proizvoljnim ala- 
tom (svrdlom) u gotovom sapunu; levci 
mogu eventualno da se izostave i ako je 
njihovo smeštanje celishodno.

Trn i protivni trn u tiskovom kalupu ne 
moraju neophodno da budu u središtu ka
lupa, a tako isto i bušotine ne moraju biti 
centrične. Pri odgovarajučem produženju 
trna u tiskovom kalupu, može se izostaviti 
protivni trn.

Ako se pri netačnom radu tiskovog ka
lupa ne bi oba trna podudarala, ili ako se 
smesti samo jedan trn, onda če u busoli- 
ni sapuna zaostati tanak poprečni sloj ko
ji se lako skida pri navljačenju sapuna na 
šiljak nosača. Najcelishodnije je da se trn 
obrazuje ravnomerno po celoj njegovoj 
dužini; na pr. kod koničnog obrazovanja

trna, trenje je suviše veliko, radi toga se 
pri najpažljivijem obrazovanju ne uspeva 
da se izbegnu gubitci u malerijalu.

Može i nosač da se obrazuje tako, da 
istovremeno drži dva ili više sapuna, pri 
čemu se mora namestili više šiljaka na no
saču a pored toga ili jedan veči lanjii sa 
umetkom ili više manjih tanjira. Vešanje 
nosača za zid može se izvesti na koji bilo 
način na pr. i pomoču poznatih gumenih 
pločica pneumatički. Nosač se ne mora 
izraditi iz jednog komada, nego mogu nje
govi saslavni delovi odvojeno da se pri- 
čvrsle. Zalim umetak u nosačevem lanjiru 
ne mora da se sastoji iz dva sloja gume. 
Odgovara celji svaki umetak, koji prima 
(upije) deliče sapuna, pa ih sakupjja, i ko
ji može služiti kao sredstvo, za pranje.

Malerijal i dimenzije sapuna, kdupa i 
nosača mogu kao šlo je prirodno slobodno 
da se izaberu.

Patentni zahtevi:
1. Tiskov kalup za izradu sapuna nazna

čen time, što ima jedan ili više trnova, ko
ji su smešteni na jednom ili na dva dela 
kalupa, a pomoču koga se izraduje sapun, 
kroz čije telo prolazi jedna ili više bušoti
na, koje na krajevima prelaze u danom 
slučaju u levak.

2. Jedan izveden oblik tiskovnog kalupa 
prema zahtevu 1, naznačen time, što ima 
dva trna, odgovarajuči obrazovana za izra
du levaka, koji su smešteni u oba dela 
kalupa.

3. Nosač za držanje sapuna, prema zah- 
tevima 1 i 2 naznačen time, što ima jedan 
ili više žiljaka, koji služe vešanje sapune,

4. Jedan izveden oblik nosača prema zah
tevu 3, nazn čen time, što ima šiljak, koji 
je u celoj svojoj dužizi podjednako debeo, 
pa je npravljen vodoravno i iznad širine 
sapuna savijen na više najviše za 10°.

5. Jedan izveden oblik nosača prema 
zahtevima 3 i 4 naznačen time, što ima 
tenjir smešten ispod šiljka i umetak, koji 
se može umetnuti u tanjir i koji prima i 
skupija deliče materijala, šlo kaplju sa sa
puna, a koji služi kao sredstvo za pranje.
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